
N i e d e r s c h r i f t  
 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  
des Bau-, Wege- und Umweltausschusses (Gemeinde Ostenfeld) am  

Montag, 25. Oktober 2021, 
im Bürgerzentrum „Alte Schule“, Dorfstraße 8, 24790 Ostenfeld/R. 

 

 
 Ausschussvorsitzender  
 Christian Prang  
   
 stellv. Ausschussvorsitzender  
 Nils Peters  
   
 Ausschussmitglied  
 Ingrid Eichholz  
 Jan Niklas Hinz  
 Dr. Peter Opgen-Rhein  
 Jutta Lorenzen-Prinz  
 
 b) nicht stimmberechtigt:  
 
 Mitglieder der Verwaltung  
 Sandra Günther  
   
 Gast  
 Jan-Detlef Martens  
 Jan Poggendorf  
 Bastian Pankow  
 Klaus Hingst  
 Joachim Pankow  
   
 Protokollführerin  
 Simona Lippert-Ackermann  
   
 stellv. Ausschussmitglied  
 Malte Selck  
 Thomas Leege  
 
 c) entschuldigt:  
 
 Ausschussmitglied  
 Stefan Gehrmann  
 
 
T A G E S O R D N U N G : 
 
  Öffentlicher Teil  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der  

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:54 Uhr 
  
Gesetzliche Mitgliederzahl: 7 davon anwesend: 6 
  
Anwesend sind:  
 a) stimmberechtigt:  
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Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2. Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, 
Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf 
Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH 

 

3. Einwohnerfragestunde  

4. Vorstellung des Projektes "Photovoltaik nördlich und südlich der 
A210" durch die beauftragte Planungsgesellschaft 

 

5. Bericht der Verwaltung  

6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 
Ausschussmitglieder 

 

   

  Nicht öffentlicher Teil  

7. Bericht der Verwaltung  

8. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 
Ausschussmitglieder 

 

   

  Öffentlicher Teil  

9. Schließung der Sitzung  

 
 
 
TOP 1.: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   
 
Der Vorsitzende Herr Prang eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 12.10.2021 form- und 
fristgerecht eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der Sitzung sind öffentlich bekannt 
gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung werden keine Einwendungen 
erhoben. Herr Prang stellt weiterhin fest, dass der Ausschuss aufgrund der Anzahl der 
erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 
 
 
TOP 2.: Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, 

Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf 
Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH  

 
Herr Prang beantragt, TOP 3 „Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die 
Niederschrift der Sitzung vom 15.02.2021“ von der Tagesordnung zu streichen, da die 
Niederschrift bereits in der Sitzung am 01.09.2021 genehmigt wurde.  
Desweiteren soll auch TOP 6 „Beratung und Beschlussfassung über das Projekt Photovoltaik 
nördlich und südlich der A210“ vertagt werden. Eine Beschlussfassung hierzu ist erst 
sinnvoll, wenn das Gutachten zur Weißflächenkartierung vorliegt, da damit ein 
Gesamtüberblick zu den Möglichkeiten der Flächennutzung für Photovoltaik in der gesamten 
Gemeinde gegeben ist. Die ursprünglichen Tagesordnungspunkte verschieben sich 
entsprechend. 
 
Beschluss:  
 

Seite 2 



Es wird beschlossen, den TOP 3 „Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die 
Niederschrift der Sitzung vom 15.02.2021“  und TOP 6 „Beratung und Beschlussfassung 
über das Projekt Photovoltaik nördlich und südlich der A210“  von der Tagesordnung zu 
nehmen. Die ursprünglichen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
5 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltungen, 0 befangen 
 
 
TOP 3.: Einwohnerfragestunde   
 
Es wurde darauf hingewiesen, dass im Bereich Mühlenweg eine Straßenbeleuchtung 
ausgefallen ist, es wird um Abhilfe gebeten. 
Desweiteren ergeht der Hinweis, dass geprüft werden sollte, ob der 
Entwässerungsgraben im Rader Weg noch funktionsfähig ist oder ausgebaggert 
werden sollte. 
Weiterhin wird angemerkt, dass geprüft werden sollte, ob das Totholz der  alten Birke 
im Rader Weg (zwischen Pferdehof und Kiesgrube) entfernt werden muss. 
Außerdem sollte die Buche in der Dorfstraße 38 angesehen werden, da sie extrem 
schief steht 
 
 
TOP 4.: Vorstellung des Projektes "Photovoltaik nördlich und südlich der 

A210" durch die beauftragte Planungsgesellschaft   
 
Herr Prang übergibt das Wort an Herrn Pankow von der Pankow Projektentwicklung GmbH. 
Dieser stellt ausführlich Vorteile der Solarenergie und Eckpunkte zum geplanten Projekt 
„Solarpark Ostenfeld“ vor. Er führt wirtschaftliche, ökologische und regionale Chancen für die 
Gemeinde auf und beantwortet ausführlich die auftretenden Fragen. 
 
 
TOP 5.: Bericht der Verwaltung   
 
Es ergehen keine Wortmeldungen 
 
 
TOP 6.: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der 

Ausschussmitglieder   
 
Herr Prang berichtet, dass ein Bus des öffentlichen Nahverkehrs im Bereich 
Wiesenweg verunfallt ist und dadurch die Bankette beschädigt wurde. 
Herr Martens kümmert sich um die Beseitigung der Schäden und den 
Schadenausgleich durch den Schadenverursacher, er hat bereits Kontakt 
aufgenommen. 
 
Auf Nachfrage zum Thema „Regenrückhaltebecken“ erläutert Herr Martens, dass das 
Projekt in Bearbeitung ist und er diesbezüglich mit dem zuständigen Sachbearbeiter 
beim Amt Eiderkanal im Austausch steht. 
 
Es ergeht die Nachfrage zum Stand der Durchführung des Flickprogramms der 
Straßen und Wegeflächen in der Gemeinde. Herr Martens erklärt, dass die 
Ausbesserungsarbeiten in diesem Jahr voraussichtlich nicht mehr stattfinden werden 
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und weist in diesem Zusammenhang auch auf die vakante Stelle des Tiefbauers im 
Amt Eiderkanal hin.  
 
Herr Martens informiert, dass das Thema „Tempo 30 Zone“ in der Dorftstraße in 
Bearbeitung ist.  
 
Anschließend wurde die Thematik „Parksituation im Brennsegen“ diskutiert. 
Als Lösungsansatz wurde erst einmal festgelegt, dass der Knick durch den 
Eigentümer beschnitten werden soll. Herr Prang nimmt Kontakt auf. 
 
 
 
Herr Prang bedankt sich für die Mitarbeit und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 
20:42 Uhr.  
 
 
 
TOP 9.: Schließung der Sitzung   
 
Der Vorsitzende Christian Prang bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung um 
20:54 Uhr.  
 
 
 

gez.  gez. 
Christian Prang  Simona Lippert-

Ackermann 
(Der Vorsitzende) Osterrönfeld, 16.11.2021 (Protokollführung) 
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